

# 国内·综合

针对一些车票有富余的车次,12306售票系统进行了调整

## 老人网购火车票时优先安排下铺



□据 新华网

多人同一订单,系统自动分配相邻座位;60岁以上老人的订单,凭身份证号识别后优先安排下铺。16日,铁路总公司介绍,12306网络售票系统进行了优化调整,能自动识别60岁以上老年旅客并优先安排下铺。如果是多人同行一份订单,系统也会自动分配相邻座位,但实现上述功能有一个必备的前提——火车票足够富余。

### 网购火车票不能选座难坏买票人

网购火车票不能自主选座,给旅客带来了不少麻烦。“老婆跟孩子、岳母一块儿坐高铁,网上订票居然分配到了不同车厢。”旅客孙先生特别不能理解,明明火车上每个铺位和座位都有唯一编号,为什么不能自主选座?

孙先生这次网购火车票,接连刷了

6次卡,最后借用同事的12306账号才成功买到满意的车票。孙先生选择的是杭州回北京的车票,他连续提交了3次订单,每次座位都不挨着。最夸张的一次,一张票是4号车厢的,另一张票是6号车厢的,孙先生只好反复取消订单。

### 车票有富余的车次可实现调座

与孙先生有过类似经历的旅客很多,虽然结伴而行,但并不能轻松买到相邻座位的票。尤其给老人购票时,经常买到上铺,只能上了车再找好心的旅客调换。

目前,网购火车票每一笔订单可以同时订购5张,因为多数情况下列车上座率较高,能不能买到下铺,或者座位能否挨着就得碰运气。如果选座需求强烈,建议直接到火车站售票窗口购买。

16日,铁路总公司有关负责人表示,他们对12306网络售票系统进行了优化调整,60岁以上老年旅客在网上购票时会优先安排下铺。如果系统遇到多人同行的大订单,也会自动分配相邻座位,但是必须在车票有富余的车次,才能实现这个功能。在类似春运等客流高峰,购票者还是很难实现“同行者邻座”或“老年人优先下铺”等期望。

### 建议可选择部分车次试行选座

记者了解到,从2012年开始,火车上的座位开始统一编号。借鉴飞机的座位编排方式,采用数字和字母组合,其中数字表示排号,字母表示位置,如A、F代表靠窗座席,C、D代表靠走廊座席,B代表三人座中间座席。这也为今后铁路售票实现网上自选座位创造了条件。

铁路人士透露,12306售票系统中的所有动车、高铁其实已经具备选座功能,之所以迟迟未向旅客开放,主要因为全国铁路各类车辆种类复杂,不同列车

车厢数量、座位布局有很大差异,而提前20天就预售的火车票,很难保证在邻近开行时运行列车不出现车型调整。

有航空界人士建议,铁路部门可以选择一部分车次固定车型运行,这样旅客可以网上选座。剩余部分车次,则随机分配座位,以应对灵活调整车型的需求。另外,铁路在预售车票之后,也可以采取类似飞机提前一天选定座位的做法,让有需求的旅客出行前在网上自主选座。

## 张曙光一审被判死缓

□据 新华社北京10月17日电

北京市第二中级人民法院17日上午对原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光受贿案做出一审宣判,对张曙光以受贿罪判处有期徒刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院经审理查明:2000年至2011

年,被告人张曙光在担任铁道部运输局装备部客车处处长、装备部副主任、运输局局长等职务期间,利用职务便利,为广州中车轨道交通装备股份有限公司等14家单位谋取利益,直接或者通过其情妇罗菲(另案处理)收受上述单位负责人杨建宇等人给予的款物共计折合人民币4700余万元。案发后,赃款赃物已全部追缴。

## 90号汽油每升降0.22元

### 部分地区油价重回“6元时代”

□据 新华社

国家发展和改革委员会17日发出通知,决定将汽油、柴油价格每吨分别降低300元和290元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.22元和0.25元,调价执行时间为10月17日24时。

这是油价自7月以来连续第六次下调,也是今年油价下调幅度最大的一次。这次调价落实后,7月以来90号汽油和0号柴油零售价格每升累计分别降低了0.79元和0.9元。今年以来,国内汽油、柴油价格已下调了10次。

此次调价调整后,部分地区的油价重回“6元时代”。

**洛阳社区**  
我们的家园

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN  
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。